



# 倫敦奧運開幕

## 2012 倒數 27 天

責任編輯：陳曉莉 版面設計：黃力敬 2012年6月30日(星期六)

國際泳聯29日在其官方網站(www.fina.org)公佈了達標倫敦奧運A標準的泳手名單，中國泳手共在19個項目(男子7項，女子12項)上達標，其中，孫楊將參加男子200米、400米與1500米自由泳三個項目；劉子歌與焦劉洋組成女子200米蝶泳「雙保險」；在今年4月的全國冠軍賽暨奧運會選拔賽中表現不佳的趙菁在女子100米背泳項目達到A參賽標準。

## 國際泳聯公佈達標倫奧名單

# 孫楊領銜中國泳隊 衝金

孫楊



2008年北京奧運會，中國游泳共奪得1金3銀2銅共6枚獎牌。倫敦奧運周期，中國泳隊整體實力大幅提升，奧運有望創造歷史最佳戰績，尤其是男子項目孫楊異軍突起，很有可能在倫敦改寫歷史。

### 有望實現歷史突破

自去年世錦賽以14分34秒14的成績打破男子1500米自由泳世界紀錄後，孫楊就成為中國男子游泳在倫敦實現歷史性突破的熱門人選。北京奧運會季軍、上海世錦賽銀牌得主加拿大的科克倫，衛冕冠軍突尼斯的邁盧利以及韓國名將朴泰桓，能夠對孫楊形成一定的威脅，但以孫楊的實力只要自己不犯錯，他人難撼他的冠軍地位。

400米自由泳，孫楊也具備爭奪衝金的實力，去年世錦賽他憾負朴泰桓屈居亞軍。倫敦奧運，孫楊的報名成績位居第

一，緊隨其後的是韓國朴泰桓和德國的比德爾曼。雖然孫楊的奪冠難度大於1500米，但若發揮出最高水平，依然希望不小。

200米自由泳，孫楊處於衝擊對手的位置，這個項目可謂勁敵環伺，比德爾曼、朴泰桓、菲比斯和羅切特，個個都具備超強的實力，孫楊若想在這個項目上有所作為，難度相當大。

孫楊之外，吳鵬在男子200米蝶泳項目上也有望衝擊獎牌，他曾經幾次擊敗過菲比斯。當然菲比斯還是該項目的最強者，日本名將松田丈志的實力也不俗，不過吳鵬登上領獎台絕對是可達到的目標。

### 焦劉組200蝶雙保險

女子項目，200米蝶泳，焦劉洋和劉子歌組成「雙保險」，兩人分別是上海世錦賽和北京奧運會冠軍，後者還是世界紀錄保持者，兩人的報名成績也位居所有選手的前兩位。倫敦奧運，焦劉洋和劉子歌將面臨澳洲名將施佩爾，英國的洛

維以及日本選手星奈津美的衝擊，力爭包攬冠亞軍。此外陸澄在女子100米蝶泳項目上也具備衝擊獎牌的實力。

此外在女子4×100米混合泳接力、女子4×200米自由泳接力兩個項目上，中國隊也有登上領獎台的實力，但具體的參賽人選仍要視屆時的各泳手的狀態而定。

香港文匯報記者 陳曉莉



劉子歌



焦劉洋

### 中國泳隊達(A)標名單

男子200米自由泳	孫楊、李昫琦
男子400米自由泳	孫楊、郝運
男子1500米自由泳	孫楊、戴駿
男子100米蝶泳	周嘉威
男子200米蝶泳	吳鵬、陳寅
男子200米混合泳	汪順、吳鵬
男子400米混合泳	王毓湘、楊之賢
女子100米自由泳	唐奕
女子200米自由泳	王施佳、宋汶岩
女子400米自由泳	邵依雯、李玄旭
女子800米自由泳	辛鑫、邵依雯
女子100米背泳	趙菁、傅園慧
女子200米背泳	白安琪、姚懿格
女子100米蛙泳	劉曉宇、趙瑾
女子200米蛙泳	孫晔、季麗萍
女子100米蝶泳	陸澄、焦劉洋
女子200米蝶泳	劉子歌、焦劉洋
女子200米混合泳	葉詩文、李佳星
女子400米混合泳	李玄旭、葉詩文



26日，倫敦奧運會中國代表團裝備配發工作在京正式啟動，體操隊隊員陳一冰(左起)、滕海濱、張成龍、馮喆、鄧凱展示領獎牌。

新華社

### 趣聞軼事

#### 楊淑君廁所貼勁敵照片



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在廣州亞運會因被判犯規而遭取消資格的中華台北跆拳道名將楊淑君(見圖)，目前加緊備戰。「有個心理老師建議我，把所有對手的照片都印出來貼在房間裡，每天都會對着她們說話，想像自己會在賽場上擊敗她們，這樣到時候看到就不會覺得陌生而感到害怕，當然有個最大的勁敵，被我貼在洗手間裡，是我最常看到的地方，我想不用說，大家也知道是誰吧。」被貼在廁所的，就是國家隊好手吳靜鈺。

#### 鄧聯組合發威 國男再捷



據新華社河南永城28日電 中歐男籃對抗賽河南永城站28日進入第二場比賽日，主場作戰的中國男籃以90：82戰勝克羅地亞男籃，獲得兩連勝。本場比賽之前因傷休戰的易建聯首發出場，奪得全場最高的27分。上一場休戰的王治郅本場也替補出場，拿下14分。

#### 倫奧特許金條內地上市

據新華社北京28日電 倫敦奧運會特許金條首發儀式28日在北京舉行。2008年北京奧運會首次發行了奧運特許紀念金條，倫敦奧運金條是奧運歷史上第二次發售奧運特許紀念金條。倫敦奧運金條設計主題選用具有倫敦奧運特色的經典元素，包括倫敦奧運火炬、倫敦奧運吉祥物文洛克、倫敦城市經典風光等。

## 20年輪迴 小花待放

回顧歷史，不難發現，在1991年的珀斯世錦賽上，由林莉、莊莊、錢紅領銜的女子軍團共獲得4枚金牌，而在隨後的巴塞羅那奧運會，這三人全部拿到冠軍，成就了「五朵金花」的光輝歲月。

而在2011年上海世錦賽上，三名小花葉詩文、趙菁和焦劉洋分別收穫女子200米混合泳、100米背泳和女子200米蝶泳的冠軍，如果歷史可以重現，似乎能望到倫敦奧運會或將成為這些小人物的「造星工廠」，將連續經歷四屆奧運會的低迷印跡抹去。

不過按照中國游泳隊總教練么正傑的說法：「這三個項目只能說我們的運氣非常好，贏得了(世錦賽)金牌，和外國選手相比我們並沒有絕對實力，競爭相當兇險。換個角度想，如果是我們輸了這一點點，就變成了三枚銀牌。」

離奧運會開幕不到一個月，焦劉洋坦言，「四年很快，北京奧運會猶如昨日；四年很慢，在過去的1400多天裡，我每天都在不斷地強大自己，每當我練到筋疲力盡的時候，我都會告訴自己，我還有夢想沒有實現，我還需要再努力，再加油一點！」

談及今年的目標，么正傑表示：「2008年北京奧運會，主要是美、澳獨大，但是近兩年，英、法逐漸成長。而我們的目標也是要在倫敦超越北京(1枚金牌)的成績，與他們一起分享蛋糕。」

中新社

## 孫楊

### 給我一個支點 我將撬起地球

點點點

或許是上天眷顧中國游泳隊長期處於「陰盛陽衰」的格局，或者是中國泳軍在多年「自醒」後迎來了收穫年代，在2011年的上海游泳世錦賽上，20歲的孫楊連奪800米和1500米自由泳的金牌，他的橫空出世，讓人有理由期待：中國隊來了一位領軍者，能讓「收穫首枚奧運男子游泳金牌」的夢想照進現實。

「四年前我是懷着忐忑的心情參加北京奧運會的，現在我在心理上成熟多了，各方面都處在最佳狀態，希望在奧運會上用優異的成績回報支持我的人。」孫楊說。

表示，「我現在唯一的目的就是擊敗孫楊，管他是在甚麼時候。」

對手放出狠話，孫楊總是一笑而過，但他從未掩飾過心中的慾望與激情，「1500米四年不敗，這讓我信心暴增，而400米實力最近持續增量，戰勝韓國勁敵朴泰桓已不再艱難。」

「小時候，我就想當世界冠軍。這一直是我的夢想，科比就是我的偶像。我渴望成為像他一樣偉大的選手。」

「現在的我是一隻初長成的鷹，有征服浩瀚天空的決心；現在的我好像一名堅強的勇士，已經拿起盾牌，即將全力以赴……我想借用阿基米德的話：給我一個支點，我將撬起地球！」孫楊日前在中國游泳隊奧運主題演講比賽時動情地說。

中新社



孫楊信心滿滿。資料圖片

## 中國女排網上劣勢 連負泰國巴西

繼09年亞錦賽不敵泰國屈居亞軍之後，29日晚，中國女排再在世界女排大獎賽總決賽陰溝裡翻船，苦戰五局後以2：3敗北，五局比分為：25：21、22：25、32：34、25：21和13：15，這也是中國隊連續兩年在世界大獎賽總決賽中不敵泰國。

而28日晚的中巴之戰，中國隊以1：3不敵，令新華社撰文質疑中國女排是否患上「恐巴症」？

中國隊主教練俞覺敏在賽後的新聞發佈會上表示，中國隊在賽前就預計到比賽中

可能會遇到的困難，如對手加強發球破壞中國隊的一傳以及三人攔網的戰術。「比賽的進程也和預料的那樣，雖然我們要求加強一傳，但隊員們還是沒有做到，一傳到位率和潔淨站的比賽相比沒有起色。一傳不到位，進攻組織就打不開，只能單一打4號位，被對方三人攔網戰術遏制。」俞覺敏分析了本場比賽失利的理由。

在和巴西隊的比賽中，中國隊處處被對手壓制。從打法上看，巴西隊更加全面，中國隊在各方面均處於下風，而網前的劣

勢則十分明顯。技術統計顯示，本場比賽巴西隊攔網得了17分，而中國隊只有8分。

俞覺敏認為，與老牌勁旅巴西隊相比，中國女排的年輕隊員在基本功和關鍵球處理能力上還有明顯的差距，在連續輸球的情況下，球員的自信心還有待提高。

當然也不可否認，由於重炮手王一梅和接應二傳曾春蕾的受傷，削弱了中國隊的進攻能力。俞覺敏認為，「王一梅的回歸將大大加強中國隊的進攻能力。」

香港文匯報記者 陳曉莉



楊珺菁(上)在對泰國一役扣球。新華社